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یخپایهمدرسه تار

مبحث

نام و نام خانوادگی

دو اتم A و B ایزوتوپ یکدیگر هستند. اگر اتم خنثی A طبق مدل اتمی بور در مدار الکترونی دوم خود ۵ الکترون و اتم خنثی B در1

هستۀ خود ۸ نوترون داشته باشد، دربارۀ این اتم ها کدام گزینه درست است؟

عدد جرمی اتم B، برابر ۱۵ است. (1

تعداد نوترون های اتم B دو برابر تعداد پروتون های آن است. (2

عدد اتمی اتم A برابر ۸ است. (3

عدد اتمی اتم A بزرگ تر از عدد اتمی اتم B است. (4

) داریم:  اما با افزایش  (عدد اتمی)، این نسبت،2 در عناصر نخست جدول تناوبی، برای هر عنصر (به جز 

به تدریج افزایش می یابد. باتوجه به این مطلب، کدام نمودار، رابطۀ تعداد نوترون ها  و  را در جدول تناوبی، بهتر نشان

می دهد؟ (نقطه چین، خط  است)

H۱
۱≅
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(2 (1

(4 (3

As۳۳تفاوت تعداد الکترون و نوترون در یون  دوبرابر این تفاوت در یون ............ است.3
۷۷ ۳−

(2 (1

(4 (3

Cl۱۷
۳۵ −Na۱۱

۲۳ +

S۱۶
۳۲ ۲−Al۱۳

۲۷ ۳+

کدام گزینه درست است؟4

اگر ۲ اتم دارای تعداد نوترون های برابر باشند، حتماً ایزوتوپ یکدیگر هستند. (1

اگر ۲ اتم دارای تعداد پروتون های برابر باشند، حتماً ایزوتوپ یکدیگر هستند. (2

هرگاه ۲ اتم ایزوتوپ یکدیگر باشند، حتماً عدد جرمی متفاوتی دارند. (3

ایزوتوپ های یک عنصر حتماً تعداد الکترون متفاوت دارند. (4
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پاسخ صحیح را انتخاب نما�د.

عنصری با عدد جرمی 60 در اختیار داریم که پرتوزا است. عدد اتمی آن احتمالاً چند است؟5

30 (2 1 (1

گزینه های 2 و 3 (4 20 (3

+AA۳اتم  و یون  در کدام دو مورد باهم تفاوت دارند؟6

عدد جرمی، تعداد الکترون ها (2 حجم، تعداد الکترون ها (1

عدد جرمی، حجم اتم (4 تعداد الکترون ها، تعداد نوترون ها (3

اگر یون  دارای 17 الکترون بوده و تعداد نوترون های آن یکی بیشتر از تعداد پروتون هایش باشد، عدد اتمی و عدد جرمی آن7

به ترتیب کدام اند؟

x۲−

15 و 31 (2 16 و 26 (1

18 و 37 (4 21 و 31 (3

N۷کدام یک از نمادهای شیمیایی عناصر زیر ایزوتوپ نیتروژن  است؟8
۱۴

(2 (1

(4 (3

N۷
۱۵N۷

۱۴

N۱۵
۶N۶

۱۴

کدام یک از عناصر زیر پرتوزا است؟9
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(4 (3
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کدام ذره یون محسوب می شود؟10

(1

(2

(3

(4

K۱۹در یون  تعداد الکترون ها برابر است با:11
۳۹ +

22 (2 20 (1

18 (4 11 (3

ایزوتوپ های یک عنصر ازنظر عدد ............ و تعداد ............ باهم تفاوت دارند.12

اتمی - نوترون (2 اتمی - الکترون (1

جرمی - نوترون (4 جرمی - پروتون (3

عدد جرمی عنصر فرضی M برابر ۲۳ است. اگر بدانیم در این عنصر تعداد نوترون ها ۳ عدد از تعداد پروتون ها بیشتر است، آنگاه13

Mیون  چند الکترون دارد؟ ۳+

10 (2 7 (1

12 (4 13 (3

کدام اتم پرتوزا است؟14

(2 (1

(4 (3
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اگر اختلاف تعداد پروتون ها و نوترون های یون فرضی  برابر با تعداد جفت اعصابی که از مغز منشأ می گیرند باشد و تعداد15

الکترون های این یون برابر با 36 باشد، آنگاه عدد جرمی مربوط به این یون، برابر چند است؟ (تعداد نوترون ها بیشتر از تعداد

پروتون ها هستند.)

X۲+

88 (2 100 (1

50 (4 62 (3

، ۲ عدد از تعداد نوترون های  بیشتر باشد،16 اتم های فرضی  و  ایزوتوپ یکدیگر هستند. اگر تعداد نوترون های 

x و y به  ترتیب برابر است با:

Ax+۴
yA۲۴

x+۳۰ ′AA′

(2 (1

(4 (3

۲۴ − ۲۰۵۲ − ۲۰

۵۲ − ۲۲۴۰− ۱۸

تعداد الکترون های موجود در مدار دوم فلوئور خنثی (در حالت پایه)، برابر با عدد اتمی کدام یک از عنصرهای زیر است؟17

N (2 C (1

Ne (4 O (3

در اتم فرضی X، عدد جرمی برابر 56 و اختلاف تعداد نوترون ها و پروتون ها در آن برابر ۸ است. چه تعداد از ذره های زیر ایزوتوپ18

این اتم هستند؟ (تعداد نوترون ها، بیشتر از پروتون ها هستند)

( A , B , D , E)۲۵
۵۶

۲۴
۵۷

۲۴
۵۶

۳۲
۵۷

3 (2 4 (1

1 (4 2 (3

1911 ، در مدل اتمی بور، در یون فرضی  مدارهای اول و دوم از الكترون پر بوده و مدار سوم فقط ۳ عدد الكترون دارد، اگر اتم 

پروتون داشته باشد n کدام است؟ (فرض کنید مدل اتمی بور برای یون ها نیز برقرار است)

XnX

(2 (1

(4 (3

۲−۲+

۱−۱+

طبق مدل اتمی بور، کدام یک از ساختارهای زیر، برای یک اتم یا یک یون غیرممکن است؟ (دایرۀ داخلی که در هریک از20

ساختارهای زیر وجود دارد، نشان دهندۀ هستۀ اتم یا يون است)

(2 (1

(4 (3


